

市水利局负责人走进直播室回应群众关切——

# 打造水清河畅的美丽通城

市水利局党组书记、局长吴晓春:

## 市水环境治理取得显著成效

近年来,市水利局实施区域治水、建设现代水网,坚持系统化思维、片区化治理,通过精准化调动,落实长效化管理,打造了许多干净、流动、美丽的河道。

2022年,市水利局围绕年底实现“区域治水覆盖面积超过3000平方公里”这一目标,在全市划选23个片区,系统实施148项引、排、连、控工程;克服疫情、资金短缺等不利因素影响,牵头开展地表水环境质量提升专项行动、一体推进农村区域治水、分散农户生活污水治理等工作,确保这项惠及770万老百姓的民生实事项目圆满完成。

现代水网的建成,让南通的水环境面貌发生了转折性的变化。去年,南通省考以上断面水质优Ⅲ比例达100%,成功创建全国生态文明建设示范区,市水利部门也被表彰为江苏省打好污染防治攻坚战先进集体,《人民日报》刊发文章称赞南通水环境治理成效显著。另外,南通主城区还设置了55个水质监测断面,每周在南通发布、《江海晚报》等媒体公布检测结果供市民参考。

## 河道杂草丛生影响农业用水

市民顾先生:

我是海门区悦来镇习正村村民,村5组到11组农田两边的河道和明沟杂草丛生,农田种菜没法用水,很不方便,希望有关部门能派人清理。

市水利局农水处处长季巍:

农田两边的河道杂草,既影响村民的生产和生活,也破坏生态环境,因此做好河道长效管护,维护河道正常功能非常重要。

根据市民反映的情况,按照河道分级管理原则,该河道应该是由镇村负责整治和管护的村级河道。节目后,我们将第一时间赶赴海门区,会同当地水利部门和悦来镇政府有关人员一起到河道现场核查,深入了解情况,梳理分析问题所在,并拿出切实可行的解决办法,保障老百姓的生产和生活用水。

河道杂草丛生何时清理?建筑垃圾填埋河道是何原因?村内小河被阻断如何解决?……昨天上午,南通市水利局领导携相关处室负责人上线“民心专列·政风行风热线”直播室,围绕河道治理管护相关工作,直面群众诉求、回应群众关切。

## 河道水葫芦泛滥如何治理

市民陈先生:

我想反映刘桥镇长岸村南边的一条河道中长满了水花生、水葫芦,水环境遭到污染,希望有关部门能够及时解决。

市水利局党组成员、副局长

卢建均:

今年七、八两月持续高温干旱,存在一些低等级河道因流动不畅,导致水花生、水葫芦泛滥

的现象。针对这一情况,市水利局已经组织相关镇村全面落实管护保洁责任,打捞了大量的水花生和水葫芦,但水花生繁殖快、根除有难度,导致局部一些小河可能还存在一定程度的泛滥现象。

接下来,我们会前往现场实地勘察,及时解决这一问题,同时加强日常监管,做好河道常态化保洁工作。

## 建筑垃圾填埋河道影响农业生产

市民丁先生:

我家住在海安市白甸镇丁华村,村里原本有一条东西走向的自然河,但2021年被建筑垃圾填埋,影响了周围农业生产,希望该问题能早日解决。

市水利局党组成员、副局长

卢建均:

近几年我们通过深化河长制,加强河道管护,持续推进农村河道的疏浚整治和水系连通,和

过去相比,农村河道面貌改善,老百姓对河道的管护意识进一步增强,擅自填埋河道的现象大为减少。但是,可能存在一些地区因开发或者规划需要填埋一些村庄河道的情况。

针对丁先生反映的问题,下线之后我们会立即到实地了解具体情况,与当地镇村共同研究该河流为何要填、是否能填、填后水系如何替代,以及有何解决措施。



畅水清是老百姓期盼的一项  
福利。(资料图片)  
货船在我市内河航行。  
永河

本报见习记者沈佳颖 张园整理

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

## “通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖



登录请扫二维码

## 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

## 鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008

## 红星养老院

用心呵护,建设有温度的养护院  
地址:青年东路422号  
电话:0513-69983330



本期主持人:  
沈佳颖

## 村内小河被阻断咋办

市民蔡先生:

我是海门区包场镇闸中村居民,村里有一条南北向、4米宽的小河,被人拦腰砌墙,导致雨水无法正常排出,对周围农户产生影响。

市水利局河长制工作处处长潘志辉:

南通市施行河道分级制,每一级有各自的管理主体,如要占用,需要经过相应的行政部门许可,比如一级河道就由南通市一级管理,需要由市一级审批。就蔡先生反映的这个问题,我们会第一时间奔赴现场了解具体情况。

市水利局党组书记、局长吴晓春:

南通目前采取两种河道管护模式:三级以上的大河以及部分四级的通航大河采取市场化、机械化保洁模式;对于老百姓家前屋后的河流则大力推广“自己的河道自己管护”模式。

针对蔡先生反映的问题,我们会到实地勘察,一是了解该现象发生的原因;二是看下一步采取什么办法,来对家前屋后河道的乱占乱清、乱倒乱抛问题施行长效管护,让“自己的河道自己管护”模式能更好地落地生根。

**政风行风**  
评议员

## 让“烦心河”变“舒心河”

陈昌军:

水利关乎百姓生活。市民朋友们提出了关于水污染、水生态、工程管护等方面的问题,希望水利部门能够高度重视、落地见效。尤其要聚焦人民群众普遍关心的“烦心河”问题,将淤塞河、断头河、垃圾河、脏乱河列为治理重点,让南通的河道更加畅通和清澈。